«» RAPPEL SUR LES SUITES &»
ARITHMETIQUES & GEOMETRIQUES

Arithmétique

r—[ Définition 1. } N

Une suite u de premier terme u et de raison r est
arithmétique lorsque Vn e N, on a

Upt1=Up+T

Géométrique

r—[ Définition 2. } \

Une suite u de premier terme 1 et de raison g est
géométrique lorsque Yn e N, on a

Up+1 = Up X (g

On consideére désormais une suite arithmétique (u,) de
raison r.

[ 4 Propriété 1. }

Pour tout n, p €N, on a

~» Relation entre u, et u,, :

‘un:up+(n—p)r‘

~~ En particulier :

Uy = Ug+ Ir

‘un:u1+(n—1)r‘

Représentation graphique dans le plan :

Ce sont les points d’abscisse entiéere positive de la droite
de coefficient directeur r et passant par le point de coor-
données (0; ug)

-\@’-Exemple :

up=-letr=20.5, vo=1letr=-0.5
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On considere désormais une suite géométrique (u,) de
raison q.

[ 4 Propriété 2. j

Pour toutn,peN, on a

~- Relation entre u, et uy :

U= up X qn—p

~+ En particulier :

Up=1ugxq"

Up=1u; xq" "

Représentation graphique dans le plan :

Si g > 0, ce sont les points d’abscisse entieére positive
d’une courbe exponentielle (que nous découvrirons plus
tard).

-\@'-Exemple :

up=1letr=1.5, vo=5etr=0.5
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[ 4% Théoréme 1. j [ %% Théoreme 2. j
~ Si r > 0 alors u est strictement croissante et Soit u une suite définie par: u, = g" alors :
nl_l.IPOO Un = +00 ~» Si g =0o0u g =1 alors u est constante égale a

0 (définie surN*) ou a1

~ Sir=0alors u est constante; ~» Si g >1 alors u est croissante et

~+ Si r <0 alors u est strictement décroissante nl_lgloo Up = +o0
et lim u,=-o00
n—+oo

~» Si0 < g <1 alors u est décroissante et

lim u,=0
n—+oo

~» Si—1< g <0 alors u n'est pas monotone et

Iim u,=0
n—+oo

~» Si g < 1 alors u n'est pas monotone et di-

verge.
[ 4% Théoréme 3. j [ 42 Théoreme 4. }
La somme S de n termes consécutifs d'une suite La somme S de n termes consécutifs d’'une suite
arithmétique de premier terme p et de dernier géométrique de raison g # 1 et de premier terme
terme d est : pest:
+d —g"
S=nx P S=px 1-49
2 1 — q
N ! 7 I
Q@ Exemple : -@'—Exemple:
Uio + U0
U+ Uiy +...+ Upg =11 x —— =2200
: + Ut 1-1,08% 2767,65
U1+ Up+ ...+ Usg =17 X = )
1+ 02 20 = V1 X = 1.03
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